

新春走基层

“萌兔”花饽饽 年味香又浓

□记者 冯纯 报道

“二十三,糖瓜粘,二十四,扫房子,二十五,做豆腐,二十六,去割肉,二十七,宰年鸡,二十八,把面发,二十九,蒸馒头,三十晚上熬一宿,大年初一扭一扭,除夕的饺子年年有。”小时候,一听到这首儿歌就知道春节快要到了,家家户户开始着手准备过年所需的年货。新年的“花饽饽”既承载着地方特色,也传承着民俗文化,为春节的到来增添了浓厚的节日氛围。

寒冬腊月,晨曦微露。在李哥庄镇辛瞳新村的姜艳花饽饽工作室里,姜艳一大早就开始了做花饽饽的准备工作。临近春节,花饽饽的需求量大,工作室正是最忙碌的时候,为了按时完成顾客的订单,她总是早早地准备好工具和材料,把时间往前赶。时间刚过八点钟,姜艳就和面点师傅们忙碌起来了,记者看到姜艳和几位面点师傅正在分工合作,和面、揉面、塑型、加工,认真操作着一道道工序,忙得不亦乐乎。叉子、剪刀、勺子,这些常见物品在她们手中,都变成了做花饽饽的工具,一团面在她手里眨眼间就变成了“锦鲤”“元宝”“枣山”等造型别致的馒头,栩栩如生地展现在大家面前。

“今年工作室的订单非常饱满,目前已经截单了。大家定得最多的当属兔形花饽饽,今年推出的这个‘小福兔’深受大家喜爱。”姜艳告诉记者,伴随着兔年春节的临近,眼下带有“兔元素”的产品格外走俏。她仔细研究了几种兔形花饽饽的样式,最终确定了一款肚子里有八个金元宝的“小福兔”,寓意新的一年大家财源广进、大展宏图。这款兔形花饽饽刚发到朋友圈展示,就收到许多预定的订单,大家都被这个样式新颖,既好看又有寓意的花饽饽吸引了。

姜艳正向记者展示这款“小福兔”的制作方法,各色面团在她手里不停地揉、捏、搓……经过一段时间的雕琢,一只卡通形象的兔子造型花饽饽在她



手中诞生。这款花饽饽憨态可掬、活灵活现,一双炯炯有神的眼睛目视前方,两只爪子捧着金灿灿的元宝,身上还有大大的“福”字,增添了浓厚的喜庆氛围,让人爱不释手。

花饽饽的制作工序十分讲究,发酵、揉面、捏花、蒸制,每一道工序、每一个手法都讲求精益求精,每一个成型的花饽饽,都凝结着手工艺人的智慧和用心。如今,花饽饽无论是制作方法、配料还是上色方面都有了更多创新。销路也不仅限于线下,姜艳告诉记者,她们家花饽饽已经乘着网络的东风销往全国各地。“花饽饽到了冬天销售特别火爆,可以发全国,线上线下相结合,销往东北三省、南方地区的都有。”

春节的脚步越来越远,姜艳早已开启了“忙年”模式,“新的一年,希望像花饽饽这样既好吃又好看的非物质文化遗产能够走向全国各地老百姓的餐桌,给大家带来好运,更希望大家在新的一年里前途似锦,万事如意。”

胶莱街道“暖冬行动”—— 送上浓浓关爱

□通讯员 陈银辉 报道

在春节来临之际,为切实把社区的关怀送到特殊家庭、困难居民的心坎上,日前,胶莱街道办事处在鲍家屯村开展“关爱困难群体·暖冬行动”,让社区困难群众在寒冬里感受到温暖和关爱。

“大姨,这是给您的棉被、大米,天冷了,好好保重身体啊。”胶莱街道社会事务办主任陈振兴将爱心物资热情地送到困难群众的手中。“谢谢!每年都想着我们,太感谢你们了。”李大娘领到物资激动地说。

除了在鲍家屯村的集中发放场地,不少工作人员走进困难群众家中,送上温暖。“大爷,有什么困难告诉村里,村里一起帮忙,天冷了,给您送来了棉被、春联等物品,祝您过个温暖、快乐的新年。”胶莱街道办事处副主任胡海鹏说。“多亏你们记挂着。前段时间,家里的

取暖炉子坏了,跟村里说了,村里马上就安排人给俺修了,一点也没冻着。谢谢你们。”张大爷感激地说。

“‘暖冬行动’不仅拉近了社会工作者和困难群众之间的距离,也让社会工作者感受到了困难群众的朴实。在今后的工作中,我们会继续加大入户走访力度,在提高他们物质生活水平的基础上,增加对他们精神的陪伴。”社会工作者周倩说。

胶莱街道此次“关爱困难群体·暖冬行动”慰问活动共为低保户、五保户、困难家庭、老党员、退役军人等100个家庭,发放了棉被、大米、保温壶、春联等价值5万元的物资。通过典型引路、先锋开路的方式,吸引更多社会力量支持参与胶莱慈善事业,把“一花独放”转变为“百花齐放”,把“盆景打造成风景”,全力推动胶莱为民服务工作整体提升,共同打造“大美胶莱”美丽家园。

里岔镇“迎新春,送温暖”—— 带来满满祝福

□通讯员 刘璐 报道

近日,里岔镇在全镇范围内组织开展了“迎新春,送温暖”活动,镇领导班子成员和机关干部为困难群众送去了米、面、油等慰问品,并送上了新春的问候和祝福。

此次走访慰问共涉及低保户600户,特困户164户,精准扶贫户48户,临时救助、慈善救助、红十字会救助家庭41户,失独家庭62户,孤儿1名,事实无人抚养儿童3名。

里岔镇充分发挥社会救助托底线、救急难、保民生的作用,扎实做好保障和改善民生工作。2022年度,共救助临时困难家庭51户,办理绿色通道救助2户、

慈善救助6户、分会救助228户,累计发放救助金120余万元;为5名重点困境儿童、4名事实无人抚养儿童、11名低保户、18名特困人员办理了相关手续;帮助10户残疾人家庭完成了无障碍改造,为2名残疾人申报了学习驾驶证补贴,为1名残疾人个体户申请了基本养老和基本医疗保险补贴。

新的一年,里岔镇将继续用心用情做好社会救助兜底保障工作和特殊困难群体关爱服务工作,积极落实各项社会救助政策,积极回应困难群体合理诉求,确保兜住底、兜准底、兜好底,以社会救助温度提升群众幸福指数。

保健康防重症 人人都是第一责任人

欢天喜地过大年 防疫仍需记心间

新春佳节即将来临,随着春节人员的陆续返乡,人员流动、亲朋好友聚会进入高峰期,新冠病毒传播风险也随之加大。

为有效做好春节期间疫情防控工作,切实保障全市民度过健康、快乐、祥和的假期,在此温馨提示广大市民朋友:欢天喜地过大年,防疫仍需记心间!

一、关注疫情动态 科学规划出行

提前通过官方途径了解目的地疫情现状,如出发地或目的地正处于疫情流行的高峰期,建议权衡利弊、暂缓返乡。返乡人员应科学合理安排行程,尽可能错峰出行,避免人多拥挤,减少人员聚集;同时倡导处于疫情流行水平比较高的地区的群众尽量减少外出。

二、加强自我防护 做好健康监测

春节假期来临,聚会、旅游等活动增加,无论是否感染过新冠病毒,返乡前都应备足备齐口罩、手消、手套、湿巾等个人防护用品。如出现咽痛、发热、乏力等症状,可根据自身症状轻重程度,采取相应的防护和治疗措施,必要时及时就医。处于康复期的新冠病毒感染者应注意休息,加强营养,避免剧烈运动。

三、适度走亲访友 尽量减少聚集

春节期间是人员流动、聚集的高峰期。疫情流行高峰地区,应尽可能避免大规模人员聚集活动,减少人员流动。返乡居家期间应遵守防疫基本行为准则,坚持勤洗手、戴口罩、常通风、用公筷、保持社交距离、清洁消毒等良好卫生习惯,自觉提高自我防护能力。无症状感染者、轻型病例原则

上居家治疗,避免外出,谢绝访客,居家期间尽可能减少与家人的接触。

四、守好农村关口 邻里和谐互助

农村地区人口多,人均医疗资源相对不足。随着春节的临近,各地返乡人员增多,农村地区朋友们更应加强自身防护,红白事尽量简办,减少人员聚集。要随时关注自身健康情况,出现感染症状时,及时前往村卫生室、乡镇卫生院就医。此外,在做好自身个人防护的基础上,还要积极参与村里的防疫工作,若有富余的药品或者医疗物资,也可以及时向邻里乡亲们提供帮助。

五、积极接种疫苗 筑牢免疫屏障

接种疫苗仍是预防新冠病毒感染最直接、最有效的手段,对减少重症和死亡效果明显,请符合条件的市民朋友,尤其是老年朋友和有较严重基础性疾病的人群,全程接种新冠病毒疫苗,完成全程免疫满6个月的市民朋友进行加强免疫。60岁以上老年人群还有一些免疫力低下的人群,可以优先进行第4针加强免疫的接种。同时,已完成疫苗接种的朋友们,仍需做好个人防护。

六、关注一老一小 健康平安探访

老年人及有基础疾病人员感染后更可能发生重症,除积极接种疫苗外,春节期间仍要重视该类人群的防疫,应减少外出,尤其是避免到人群聚集的封闭场所。返乡后拜访家中尚未感染过新冠病毒的老人、孩子、孕妇或有基础性疾病的人员,要保证自身健康状况良好,并做好个人防护,缩短探望逗留时间。

(来源:青岛市疾病预防控制中心)



生命至上
安全第一

依法打击整治非法 生产经营运输储存 烟花爆竹行为

今年以来,青岛市公安机关扎实开展烟花爆竹“打非治违”工作,依法查处一批非法经营、运输、储存烟花爆竹行为,坚决清查收缴非法烟花爆竹,切实保障人民群众生命财产安全。

案例一

2023年1月3日,胶州市公安局根据线索摸排发现一处非法运输、经营烟花爆竹窝点,将违法嫌疑人李某等二人查获,收缴烟花爆竹2000余箱。经查,李某等二人自2022年11月以来先后4次从外地购入烟花爆竹非法售卖获利。公安机关依法对该二人予以行政拘留。

案例二

2023年1月3日,黄岛公安分局根据群众举报,查获非法经营烟花爆竹的杜某某,在其经营的商铺内查缴烟花爆竹30余箱。公安机关依法对杜某某予以行政拘留。

案例三

非法生产经营运输储存烟花爆竹,严重危害人民群众生命财产安全,青岛市公安机关将会同有关部门,持续开展烟花爆竹“打非治违”工作,切实加强烟花爆竹公共安全管理。请广大市民自觉遵守《青岛市禁止燃放烟花爆竹规定》,共同过一个平安祥和的新春佳节。

(来源:青岛公安)